
Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/entdecken/dokument/64097880

Name: Übung Gewinnverteilung OHG 19.04.2017

Gewinnverteilung OHG

1 Frau Blume und Herr Gras sind Gesellschafter einer OHG. Der Kapitalanteil von Frau Blume beträgt
250.000 €, der Kapitalanteil von Herrn Gras 750.000 €. Die OHG hat einen Jahresgewinn in Höhe von
440.000 € erwirtschaftet. Verteilen Sie den Gewinn nach § 121 HGB.
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2 Eine OHG erwirtschaftet einen Jahresgewinn in Höhe von 750.000 €, welcher auf die drei Gesellschafter
Lustig (Kapitalanteil 200.000 €), Sauer (Kapitalanteil 800.000 €) und Müde (Kapitalanteil 1.000.000 €)
aufgeteilt werden solll. Gemäß Gesellschaftsstatut erhält der geschäftsführende Gesellschafter Müde
vorab 120.000 €. Die Kapitaleinlagen werden mit 6 % verzinst, der restliche Gewinn wird nach Köpfen
verteilt. Die Privatentnahmen von Lustig betragen 20.000 Euro und von Sauer 40.000 Euro. Müde hat
keine Privatentnahmen vorgenommen.

Konten: 3000 Kapital Lustig, 3010 Kapital Sauer, 3020 Kapital Müde, 3001 Privat Lustig, 3011 Privat
Sauer, 3021 Privat Müde

 Erstellen Sie die Gewinnverteilungstabelle.
 Buchen Sie die Gewinnverteilung.
 Ermitteln Sie die Rendite der jeweiligen Kapitalanteile.
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